

赏民俗、尝美食、观歌舞，品活力延边。延边州以铸牢中华民族共同体意识为主线，以欢庆延边朝鲜族自治州成立71周年为节点开展系列文旅活动，为市民和游客休闲度假提供了丰富多彩的选择，这场属于延边的金秋文旅盛宴无限精彩，令人难忘。

东北亚文化旅游美食周

荟萃三疆美食 品尝舌尖美味

8月30日，由省文旅厅指导，延边州文广旅局、珲春市政府主办，珲春市文广旅局承办，以“让世界知道延边味道”为主题2023东北亚文化旅游美食周暨珲春首届北冰洋帝王蟹节精彩开幕。

该活动时间从8月30日持续至9月3日，期间举行了延边非遗美食联展、延边州朝鲜族美食“料理王”评选、珲春帝王蟹全宴、“蟹”逅珲春海鲜(帝王蟹)烹饪技能交流会、文旅商品展等一批特色文旅美食活动，让广大游客尽享延边风情与美味佳肴完美融合的独特体验。

当日，夜幕下的珲春市世纪广场人潮涌动、热闹非凡。77个美食展台前排起了长队。在东北亚美食展区，一个巨大的蒙古包格外引人注目，阵阵烤肉的香气让人驻足。同时，俄罗斯椴树蜜、牛筋肠，蒙古国的碳烤牛肉干、奶酪等，颇受游客的青睐。在地方美食展区，现场烤制的俄罗斯大串、鱿鱼，非遗糖画等香气浓郁、口感绝佳，还有朝鲜族打糕、米酒等，许多市民选择将美食“打包”带回家与亲朋好友共享。

“各国、各民族的饮食文化在这里交融，形成了珲春独有的特色，我非常喜欢珲春。”来自俄罗斯的游客卡列娜感慨地说。

作为此次活动的重头戏，“中国·珲春帝王蟹全宴”受到万众瞩目，珲春市特邀北京、广东、福建等20余位美食大师，以珲春帝王蟹、板蟹、扇贝等海产品为食材进行烹饪技能交流，由美食大师现场展示了珲春帝王蟹“一蟹九吃”，并发布了198道独具特色的珲春帝王蟹标志性菜品。

市民和游客在一饱口福的同时，也被舞台上唯美炫丽、惊艳震撼的大型文艺演出深深吸引。扇子舞、长鼓舞等节目展现了朝鲜族民俗风情，让人赏心悦目；俄罗斯舞者跳起欢快的舞蹈，赢得现场观众阵阵喝彩；马头琴、国风舞蹈表演，展现了青春与激情，引来年轻观众阵阵掌声和尖叫声。

延边露营旅游嘉年华

胜景逢盛会 佳节迎嘉宾

8月31日，由延边州文广旅局、龙井市人民政府主办，龙井市文广旅局、龙井市汇升文化旅游发展有限公司承办的2023延边露营旅游嘉年华活动在龙井市良田百世运动假日景区盛大启幕。

2023延边露营旅游嘉年华活动以“山水微度假，相约在延边”为主题，旨在让州内外游客充分享受并深度体验露营这一新兴的户外旅行生活方式，在自然美丽的延边山水中度过一个悠闲愉快的假期。活动时间从8月31日持续至9月4日。

活动当天，主办方举办了体现民俗文化、非遗文化和农耕文化的民俗汇演，星空音乐会，烟花盛宴，篝火狂欢，户外电影等精彩节目。活动期间，举办了朝鲜族服装展及婚纱展、魔幻泡泡趴、咖啡文化交流、露营文化交流、青岛啤酒音乐趴、青少年艺术节、户外瑜伽、花糕制作体验、越野音乐会、九三文化艺术节、嗨玩机车派对等活动。

此次举办延边露营旅游嘉年华活动是延边州启动“赏民俗、尝美食、观歌舞，品活力延边”系列活动的重要环节。近年来，露营旅游凭借其短途化、聚集性低、私密兼顾社交、消费便捷、体验性强等优点成为当前旅游市场的热门，全州露营旅游更是发展迅速。

据统计，目前，延边州共有乡村露营地50个，露营地占地总面积96.04万平方米，总投资1.86亿元，露营帐篷总数974个(顶)，最多可接待露营人数2.28万人。



—各种造型的烟花在延吉夜空绚丽绽放，姹紫嫣红，美不胜收。李军广摄

↓8月30日，珲春市举行了欧式街开街仪式。各种各样的欧式建筑、欧式雕塑和造型各异的网红巴士餐车，吸引了大批市民游客。张琰摄



金秋文旅盛宴 尽显边城魅力

——延边朝鲜族自治州成立71周年系列庆祝活动侧记

延边·敦化音乐啤酒节

好戏连番上演 尽享视听盛宴

9月1日，敦化市举办“魅力延边·燃情敦化”“村·湖”联袂启动暨2023延边·敦化音乐啤酒节活动。

处暑时节，暑气渐敛，清秋将至，但红石乡中成村却人声鼎沸、热闹非凡。

中成朝鲜族生态村是敦化城乡融合、农旅融合、文旅融合的示范引领项目，整体建筑风格在保留原始生态风貌，凸显朝鲜族文化的同时，将红色文化、渤海文化、田园文化巧妙融为一体。

渤海古商道、中成新丝路、服饰、舞蹈、美食，在这里，可以沉浸式体验中成村的民俗风情。

19时，随着渤海湖公园开园揭幕，广场中央音乐喷泉开启，四周光柱冲天而起，800台无人机围绕“魅力延边·燃情敦化”这一主题，编队组成各式主题图形，其中，巨龙腾空、航空母舰、渤海圈、中成村、敖东大桥、清祖祠等造型依次登场，全面展示了敦化城市建设近几年发生的翻天覆地的变化和取得的新成就。精彩的表演博得全场掌声、欢呼声不绝于耳，经久不息。

每当夜幕降临，水秀、灯光秀轮番上阵，渤海湖公园里一场视听盛宴就此开启。啤酒品鉴区、烧烤小吃摊、舞台表演区、拱桥旗袍秀、快闪表演区、不倒翁真人秀，游客们可一边品尝美食，一边欣赏优美的节目，感受敦化的热情和魅力。

文艺演出为州庆献礼

吉祥欢歌不断 舞出魅力风情

9月2日晚，由延边州委宣传部、延边州文广旅局主办，延边歌舞团演出的九三节庆歌舞晚会——“九月欢歌”在延边工人文化艺术中心精彩上演。

歌舞晚会由《美丽家园》《幸福欢歌》上下两个篇章组成，每一篇章都通过独唱、情景歌舞、经典歌曲联唱、民乐合奏、舞蹈等多种艺术表现形式精心串联、展现主题。歌声悠扬、舞步欢快、鼓声铿锵、掌声热烈……喜庆热烈的演绎下，呈现出一

幅延边大地发展日新月异、人民安居乐业、幸福欢歌不断的欢乐景象。

整场晚会精彩纷呈、催人奋进，既有美妙动听、细腻精湛的歌曲联唱，又有独具特色、美轮美奂的创意舞蹈，热情讴歌了在党的民族政策光辉照耀下，延边建州71年来发生的翻天覆地的历史巨变；精彩展现了全州各族人民意气风发、蓬勃向上的精神风貌；唱响了中国共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好、民族团结好的时代主旋律；激励延边各族儿女踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗，以更加昂扬的姿态加快推动延边实现跨越赶超。

“演出真是太精彩了，作为延边人看后激情澎湃、无比自豪，衷心地祝福家乡越来越好！”延吉市北山街道丹英社区党委书记、居委会主任王淑清观看演出后激动地说。

大型焰火晚会

烟花映夜空 万众齐欢腾

9月3日晚，庆祝建州71周年《祝福延边·献礼九三》大型焰火晚会在延吉布尔哈通河南岸璀璨上演。全州各族群众和广大游客共赏焰火盛宴，同庆州庆。

当晚，活动现场人声鼎沸、热闹非凡。19时，焰火晚会正式拉开帷幕。随着一团团耀眼夺目的焰火腾空而起，直冲天际，夜空刹那间被渲染得五彩斑斓、熠熠生辉，现场顿时沉浸在欢乐喜庆的节日氛围中。

本次焰火晚会的设计理念为“用火药为椽笔、以夜空作画布，书写诗意与豪情。”围绕延边州成立71周年的辉煌成就，呈现为五个篇章，分别是《璀璨辉煌》《共生共荣》《传统亮彩》《幸福前行》《腾飞延吉》。章节主题鲜明、层层递进，生动展现了延边各族人民砥砺前行、阔步前行的昂扬斗志，象征着延边各族儿女锐意进取、一往无前的拼搏状态，汇聚起加快推动延边跨越赶超的强大合力。

焰火晚会历时近30分钟，在天空中绽放的各色礼花，姹紫嫣红、光芒四射，为观众精心呈献了一场壮丽璀璨、形式新颖、触动人心的高品质焰火晚会。

随着一簇簇烟花变换着色彩与图案，绚丽夺目的画面引得全场观众欢舞雀跃、激动不已，人群中赞叹之声此起彼伏、不

绝于耳，大家在欢声笑语中礼赞新时代，祝福延边大地更加繁荣美好。

系列活动全面启动

展示特色文化 拉动文旅消费

2023年是贯彻落实党的二十大精神开局之年，延边旅游迎来了爆发式增长，旅游热度持续升温，民俗文化爆火出圈。为了充分释放延边文旅产业带动全州经济发展效能，因时因势拉动文旅消费，延边州在打造文旅新产品、新业态上做足文章、取得实效。

中国朝鲜族服饰靓丽大赛、“邂逅最美延边”自驾游、“遇见爱情‘延’途有你”集体婚礼、驻场惠民演出、第四届中国朝鲜族农乐舞大赛……一系列文旅活动突出文化引领，重点展示延边州的自然景观、民俗风情、非遗文化、边境风光、红色旅游、特色美食、时尚打卡、歌舞汇演等多种优势文旅资源，以更好地满足外地游客、本地市民多层次、个性化、品质化的文旅消费新需求。

今年9月3日是延边朝鲜族自治州成立71周年，也是迎来《延边朝鲜族自治州自治条例》修订后首个“九·三”州庆小长假，延边州以铸牢中华民族共同体意识为主线，擦亮延边本地特有的全民参与的歌舞延边节庆品牌，充分发挥延边红色文旅资源优势、深度挖掘打造延边最美边境线、开展了各类具有民俗特色的活动，以文化唱戏，全民歌舞，人人自媒体，冲热搜，冲顶流，营造在党的领导下，延边各族儿女欢庆建州71周年的热烈喜庆氛围，吸引游客沉浸式体验延边民族特色文化，将活动推向了高潮。

周年期间，全国各地的游客走进延边、赏鉴延边美景、品尝延边味道、感受延边文化。各具特色、丰富多彩的节日活动将延边魅力展现得淋漓尽致，在提升游客的旅游获得感、幸福感和体验感的同时，继续彰显了延边各族人民团结奋斗、欣欣向荣的精神面貌。



9月3日，由延边州妇联、延边州文广旅局主办的延边州“遇见爱情‘延’途有你”集体婚礼在延边旅游集散中心隆重举行。16对新人及父母、亲朋好友及州内外观众共计400余人参加活动。

集体婚礼仪式上，16对新人身着朝鲜族民族服饰，满怀对美好新生活的憧憬，庄重地完成了奠雁礼、合卺礼、交拜礼、鸣谢礼、备茶敬茶、拜父母等礼仪，并与在场亲友、观众载歌载舞共同庆祝礼成。党淑琴摄



敦化市上演文化盛宴，民俗活动别具风情。敦化市委宣传部供图



游客乘坐小火车在龙井市良田百世运动假日景区观光。代黎黎摄



欢歌载舞庆州庆。延边州文广旅局供图



8月30日，安图县第二十七届运动会开幕式在体育馆举行，这是该县时隔六年举办的全民运动会，设置包括田径、网球、羽毛球、足球等在内的10大项比赛项目，参与人数超万人，运动会于9月1日闭幕。安图县委宣传部供图

本版策划：延边州委宣传部

本版撰稿：张卫国 代黎黎

采访记者：王雨 张敬源 张琰 相文雅